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Стефанишин-Пайпер – третя українка у космосі 

 

Анотація. Оповідається про американську астронавтку українського походження 

Гайдемарі Марта Стефанишин-Пайпер. 
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Abstract. Tells the story of Heidemarie Martha Stefanyshyn-Piper, an American astronaut 

of Ukrainian origin. 

Keywords: Heidemarie Martha Stefanyshyn-Piper, spaceship ―Atlantis‖, emblem of 

―Plastu‖ in space. 

 

Гайдемарі Марта Стефанишин-Пайпер – американська астронавтка українського 

походження. На її рахунку два польоти, під час яких вона здійснила п‘ять виходів у 

відкритий космос. Гайдемарі стала третьою українкою, яка побувала у космосі. До неї це 

вдалося зробити Джудіт Арлен Рєзнік зі США і Роберті Лінн Бондар з Канади [1]. 

Батько Гайдемарі – Михайло Стефанишин – народився в селі Якимів (нині Львівської 

області). Під час Другої світової був вивезений на примусові роботи до нацистської 

Німеччини. Після завершення війни вирішив не повертатися на батьківщину, побоюючись 

репресій з боку радянського уряду. Михайло емігрував до США. Тут 7 лютого 1963 року у 

місті Сент-Пол (штат Міннесота) з‘явилася на світ Гайдемарі. Про своє дитинство майбутня 

астронавтка згадувала, що її родина дотримувалася багатьох українських традицій, ходили 

до української церкви. Гайдемарі не належала до американських скаутських організацій, 

натомість була членом українського аналогу скаутів – «Пласту». Навіть вийшовши заміж за 

американця Гленна Пайпера, вона наполягла на збереженні для себе подвійного прізвища 

Стефанишин-Пайпер, а сина назвала на честь свого батька – Михайлом (Майклом). Пройшла 

підготовку в Навчальному центрі рятувальних і підводних операцій ВМС (Панама-Сіті, штат 

Флорида). 1 травня 1996 року Хайді зарахували кандидатом в астронавти NASA 16-го набору 

[2]. 

Перший політ Стефанишин-Пайпер на багаторазовому транспортному космічному 

човні «Атлантіс» відбувся з 9 по 21 вересня 2006 року. Гайдемарі виконала два виходи у 

відкритий космос загальною тривалістю 12 годин 8 хвилин. Гайдемарі стала загалом 447-ю 

людиною в космосі, 43-ю жінкою, яка виконала космічний політ, і 8-ю представницею 

прекрасної статі, яка здійснила вихід у відкритий космос. З собою в космос вона брала 

прапор України та емблему «Пласту» («лілейку»). Про свої враження від польоту 

розповідала. Після успішного завершення космічного польоту астронавтка 28 січня – 1 

лютого 2007 року відвідала Київ, Львів, рідне село свого батька – Якимів. Зустрілася з 

першими особами держави, першим космонавтом незалежної України Леонідом Каденюком 

і своїми родичами-українцями. Президент України Віктор Ющенко нагородив астронавтку 

орденом княгині Ольги ІІІ ступеня. Вдруге в космос Гайдемарі літала з 15 до 30 листопада 

2008 року на багаторазовому транспортному космічному човні «Індевор». Цього разу вона 

виконала три виходи у відкритий космос загальною тривалістю 20 годин 34 хвилини, брала 

участь у розширенні площі МКС і монтажу нового обладнання. 

12 жовтня 2019 року Хайдемарі Марта Стефанишин-Пайпер відвідала житомирський 

музей космонавтики імені С.П. Корольова. Астронавтка також побувала у Харкові та Києві, 

після виступу у житомирському музеї вона вирушила до Львова. 
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